



救人,最帅的姿势

一二三,市民合力抬车救出伤者

网友发帖赞扬,因为没有机会拍下照片感到遗憾

昨天上午,在淮安市的前进路与港口路路口,发生一起交通事故,一辆公交车与行人发生擦碰。就在伤者躺在车轮下呼救的时候,周围的二三十位市民冲上前,一起抬起公交车头,将伤者救了出来。

“当时是早上8点多,我在店铺后面码货,回到柜台时就看十字路口围了很多人。”附近小超市的郭

老板说,“一个40多岁的妇女被公交车给撞了。”郭老板称,那时这名妇女躺在左前轮下,“她一直在喊,疼死啦。我看见她腿上有很大个的伤口。”听见求救声,周围二三十个男的就冲上去帮忙抬公交车头,一边抬一边“一二三、一二三”地喊着号子。等交警来的时候,人已经被他们从车子下救出来了。

附近修车铺的高师傅也参加了救援,“我刚打开店门,就看到人压在车子下面了,我就赶快去救人。”高师傅说,周围都是大家不认识的人,就一起帮忙抬车子。“是超市班车那种很大的公交车,不好抬,大家喊一二三一起用力才抬起来。”高师傅说,“人都被撞了,还不上去救人吗?”

在淮安某知名论坛,市民抬车救人的事迹被网友晒了出来,“大家一起喊着号子,救出了被害人。”网友称,因为怕所乘汽车堵塞交通急着离开,没能及时拍下救人场面感到遗憾。

据了解,伤者已经被送往医院救治,没有生命危险。

季金晶

扬州

差价只补不退 消费者有权说不

昨天,宝应县安宜镇的方小姐在该县品牌专卖店购买了一双239元的皮凉鞋,回家试穿后觉得鞋子有点挤脚,于是就到店里要求调换。岂料营业员告诉她:“调换可以,但是有一条如果高于原款必须补差价,如果低于原款不退差价。”方小姐挑来挑去只看中一款199元的皮凉鞋,40元差价店家不肯退还,方小姐不能接受,于是投诉至宝应县消协。

在调查中,该店负责人表示他们一直执行的都是“差价只补不退”。对此,消协工作人员指出,由于该店事先并未与消费者达成“商品差价只补不退”的约定,按照《消费者权益保护法》的规定,消费者在购买商品或者接受服务时,经营者不得附加其他不合理条件,但可以通过平等协商确定交易价格以及其他交易条件,消费者有权拒绝经营者的强制交易行为。该店事后单方面“差价只补不退”损害了消费者的“公平交易权”。最后该店店长将40元差价款退还给了方小姐。

陈林 韩秋 丁宇

泰州又现“最帅打伞哥”



男子为晕倒的老人打伞遮阳 纪蔡明 摄

7月13日现代快报报道泰州市姜堰城区出现烈日下为老人打伞的温情一幕,昨天,泰州城区又有男子为晕倒的老人打伞遮阳,有网友拍下照片,称打伞男子为“泰州最帅打伞哥”。

昨天凌晨,网友“人太懒”在当地论坛发帖说,7月13日11点20分左右,福寿苑附近一名老人突然晕倒在地,一对年轻男女为老人打起遮阳伞,打电话与120联系,并一直等到120救护车到达现场。网友称之为“泰州最帅打伞哥”。

网友说,他随身携带的温度计显示当时气温34度左右。从网友拍摄的图片可以看到,一名身穿白色汗衫的老人躺在马路上,旁边的男子弯着腰撑着一把蓝色的伞遮挡在老人头上,在烈日下为老人撑出一块阴凉。网友“泰有趣民生”

点评称:爱在泰州,爱在路边,爱在烈日下。

帖子中没有留下“打伞哥”的信息,昨天下午,记者联系上泰州市中医院,120急诊室的曹医生证实确有此事。曹医生告诉记者,当时是一名女子报的警,赶到现场后,他看到一名30岁左右的男子弯着腰为老人撑着伞。急救车赶到现场后,男子还帮着医生把老人抬上担架,送上救护车。

“我开始以为是老人的家人。”曹医生说,“后来他说是过路的,我还说了句谢谢你做好事,然后他就走了。”

曹医生介绍,昏倒的老人今年82岁,可能是脑出血引起的,目前还在中医院重症监护室,但病情比较稳定。

尹有文

泰州

不想拖累子女 81岁老人溺水身亡

7月12日下午,泰兴市姚王镇阡袋村村民徐红秀突然发现自己81岁的妈妈不见了,经过众人寻找,在附近河中发现了老太太的遗体。

12日中午12点多,徐红秀午觉醒来发现妈妈曹老太不见了。老人今年81岁,有严重的糖尿病,加上中风,走路一拐一拐的,不会走太远。有邻居在河边看到了她的拐杖。村民们在水中花了两个多小时,将老人的遗体打捞了上来。

徐红秀说,妈妈1998年得了糖尿病,后来又引发了高血压中风,现在每天都要打胰岛素。糖尿病严重时五六天不能大便,不得不用手抠出来,老人常说“自己害人哦,怎么不早点死的”。徐红秀告诉记者,每次妈妈有这种想法,子女们都会劝她。

“我现在都恨不得打自己几个耳光。”徐红秀为没能照看好妈妈而自责。

邻居们都夸子女对老人“好得厉害”,邻居王国林说,他家住徐红秀家后面,每年徐红秀都要把妈妈带回家住上四五个月。王国林说,曹老太患上糖尿病后,生活渐渐不能自理,有时大便大不下来,有时拉肚子,每个星期都有三四次拉在身上,徐红秀和她丈夫从无怨言。邻居蔡春兰说,徐红秀天天帮曹老太打胰岛素,每天安排合理的饮食。曹老太原来睡的高脚床,上下不方便,徐红秀夫妻俩还专门买了一个低脚床。没想到老人就这么离去了,大家都很难过。 尹有文

助人,最美的医生

守护麻风村28年,病人成了亲人

在扬州市邗江区公道镇有个特殊的小村子,这里集中居住着扬州大多数麻风病患者,也正因此,外面的人都把这个小村子称为麻风病村。而作为麻风病医生,从1985年开始,王远龙就成了这个村子的守护者。就在几天前,这个默默奉献的乡村医生,被邗江区评为“道德之星”。

“孤独”的村庄不“孤独”

这是一座很“孤独”的村庄,老村长陈洪万,在村庄里居住了50余年,因身患“麻风病”,老人只能远离家庭且终身未娶,而当年村庄里聚居的老人约有200余人。40年前,陈洪万在“麻风村”里开始担任村长。而村医王远龙,已经和他朝夕相处了整整28年,“28年来,来来去去的医生不少,只有王医生坚持了这

么久。他来的时候,还是个毛头小伙呢,现在他的小孩都有他当年那么大了。”

检查身体,例行查房,有空时,王远龙还会与老人们促膝谈心,让这座“孤独”的村庄充满了生气,对身患“麻风病”的老人们不抛弃不放弃,村里的15名老人都对王医生竖起大拇指。

“毛头小伙”的无悔抉择

1985年,黄珏村医“毛头小伙”王远龙得知,邻近的赤岸“麻风村”需要一名医生,从事麻风病人康复治疗工作。在谈到“麻风病”色变的年代,做出这种抉择无疑需要勇气。不过这并没有阻挡王远龙的决心,“病人们需要医生,我不去谁去?”

“以前人们恐‘麻’思想很严重,所以麻风村一般安排在偏僻的乡村,很少有人愿意到这里来扎根。”王远龙说。当年,王远龙起早贪黑

骑自行车上下班,而妻子对他工作的支持,也让王远龙颇为欣慰。

查房一圈后,王远龙回到自己的诊疗室,只是简单地清洗了一下手。“现在他们都治愈了,不会传染了。”王远龙说,在这28年中,最多的时候有病人100多人,现在仅剩的15个病人,也都早已根除麻风病患,他们肢体残缺但没有传染性,“看到老人们恢复了健康,我心里也开心,比吃了蜜还甜。”



王远龙在和老人们拉家常 杨卫 摄

村里老人的“救命恩人”

老人梅友来四肢残缺,眼睛失明后,他失去了继续生活下去的信心,偷偷服下老鼠药。得知情况,王远龙直奔过去,一把将老人扛在肩上,再用板车将老人送至卫生院抢救。盛夏中午,他骑着自行车到几个乡镇卫生院寻找一种叫“解磷定”的药未果,无奈之下,乘坐公交车赶到苏北医院才找到药,将老人抢救过来。

冬天一次在查房过程中,一位老人说脚趾疼痛,颜色变黑,已经按照“冻疮”治疗了一周,但没有什么效果,而且比前几天还加重

了。他让病人脱掉鞋袜,发现患者右足的脚趾已经发黑,小趾已经开始坏死,足背也有两处淤斑,而且摸上去右下肢及足背皮肤温度低,根据多年的皮肤科临床工作经验,他诊断为“血栓闭塞性脉管炎”,及时给予药物治疗。病人病情很快好转并恢复到了正常功能。老人逢人便说:“是王医生为我保住了这一条腿,要不我就没腿了!”因为王医生与老人之间的相互信任,变成了像亲人一样的关系,王远龙也因此成为老人心目中的“最美乡村医生”。 丁宇